3. TAM SAYILARIN KENDIiSi iLE TEKRARLI CARPIMI:

[ g‘ a tam say1 ve n pozitif tam say1 olmak Gzere a" ifadesinde a'va taban, n'ye kuvvet (iis) denir.

a", n tane a’min tekrarh carpimmdir.

a'=a-a-a-..-a
ST
m tEme

a" ifadesi a'min n. kuvveti (Gssi) seklinde olounur.

Ornekl: Asagidaki islemlerin sonuglarini bulalim.

* 5%n 2. kuvveti=5% =55=25 * (—4)’iin 3. kuvveti =
* 2’nin 5. kuvveti = * (=1)’in 6. kuvveti =
*(—1)’in 5. kuvveti = * (=3)’lin 4. kuvveti =

Ornek2: Asagida carpim seklinde verilen ifadeleri islii ifade seklinde yazalim. Carpma islemlerinin
sonuglarmni bulalim.

*1.1.1= *1.1.11=

*(D.(D. (D= *(1).(1). (1. ()=

*9) (-9 -9 -9 (9= *10-10-10-10-10-10-10=
’ 1'in doFal sav1 kuvverleri 1'e egitrir.

® Ornegin,1'=1=1¥ = ... =1 olur.

{—1)Yin tek dogal say1 lavvetleri —1’e, ¢ift dogal say lnrvvetleri 1'e egitrir.
Ommegin, (-1)° = (-1)° = (-1)7 = .= (-1),
(-1 = (—1* = (—1)¥=...= 1 olur.

"* Parantezsiz negatif tam sayilann kuvvet alinirken tam sayimin igaretsiz kispmmin looeveri alinar

ve sonucun dniine “—" igaretd konur.

o Pozifif tam sayilann tiim deogal say luvvetleri pozitif tam sayadir. Negartif tam sayilann ¢ift
N dogal saya kuvvetleri pozitif, tek dogal say1 kuvvetleri negartif tam saydir,



Ornek3: Asagidaki iislii ifadelerin degerini bulalim.

* _43 = * _94 = * _g2 =
*—31= *—13= *(=5)2 =

*(-3)° = *(-2)*= * 52 =

* (—4)? = *—22 = *(-2)° =

*(=2)3 = *—112 = * (=20)! =
*(=5)"= *-111' = * (+1)5 =

Ornek4: Asagidaki 10'un kuvvetlerini bulalim.

*10’un 1. kuvveti = * 10’un 6. kuvveti =

* 10’un 5. kuvveti = *103 =
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